B3anMOCBsA3b KJIACCOB OPraHUYECKUX COCITMHECHUHU
Kak moAroToBUTH ydalmxcs K ycremnon caade EI'D

NwitepakoBa Po3sa

XakKnMoOBHa

3acnyXXeHHbln yuyntens PO,

nobeguTernb KOHKypca «Jly4ymnx
yuntenen PO» B pamka NHIO,
pykosoguteno MO yuntenen

xumnun CeBepHOro okpyra L.
OpeHbypra,
YyuuTernb BbICLUEN
KBannmukaunoHHOW KaTteropuu,

MOY nuuen Ne 3




JJICMCHITIbI COOCP/RanruUXx OJIOKa L-=J.

- Knaccudumkauma XuMmMYeCKMX peakuun;
-XMMUYECKne CBOMNCTBA KITaCCOB OpraHM4eCcKux
coeANHEeHUH;

-yCNoBU!Ss MNPOTEKAHUA XMMUYECKUX peaKLUU;
-obpaTuMble N HeobpaTUMbIe peakLuuu;

-XMMU4YeCcKoe paBHOBECUE N YCITOBUSI €ro CMeLLeHUS;
-Ka4YeCTBEHHbIE peaKuMn Ha Krnaccbl opraHM4ecKux
BeLLeCTB ;

-CnocoObI Nony4YeHnst opraHN4YeCKMX BeLLeCcTB;
~-OKUCINIUTENbHO-BOCCTAaHOBUTESIbHbIE PeaKLuu;
-rMApPOriu3 opraHNYeCcKuUx BeLLeCTB;

-reHeTU4YeckKas CBA3b MeXAy KrnaccamMmuv opraHU4eCcKux
coeaAUHEeHUMN.

3agaHna 6noka C-3 OTHOCATCS K BbICOKOMY YPOBHIO
CIOXXHOCTH, 3ajaHue AOJMKHO BbINOJIHEHO B BUAe
pa3BepHyTOro oTeseTa.



Heobxoanmo 3HaTh:
1. AmeHHbIe peakumn (Bropua, BarHepa, MapkoBHuKoBa, 3 anueBa,K yyepoBa,3
uHuHa,l" yctaBcoHa, [ltoma,Konbbe)

2. Cnocobbl yBenu4yeHns Unuv ymeHbLleHUA yrnepoaHou uenoyvku( Bropua,
puHbsApa, ankMnupoBaHue, AUMMepUsaLmns, AeKapOboKcunupoBaHue)

3. KauecTtBeHHble peakuuu( c 6poMHON BOAOU, C paCTBOPOM NMepmMmaHraHaTa Kanwus,
Cc peaktuBoMm PernuHra, ¢ peaktTueom TonreHca, ¢ pacTBopom xnopuaa xene3salll,
OuypeToBasi peakuus, KCaHTONpPOTenHoBas)

4.YcnoBus npoTekaHUA peakumu( Temnepartypa, KatanmsaTtop, CepHasa KMCnorTa,
BOAHbLIU UITU CIIUPTOBbIN PacTBOP LUESIo4MN)

5.HanpasneHue O.B.P. B 3aBMCMMOCTU OT COCTaBa, CTPOEHUA BeLLlecTBa,
XapakTepa cpeabl.

6.0puetanTtbl | 1 Il poaa,MHAYKUMOHHBLIN U Me30MePHbIN 3hheKT.
7.Cneuncpunyeckue cBOMCTBa MypaBbUHOW KUCIIOTbI.

8.YuntbiBaTb BO3MOXXHOCTU B3aUMOAEUCTBUS NMPOAYKTOB peakuuu Mexany cooou.



1YVIMGHHbIC PeaKyuu.
Bropua C 2H5Cl +2 Na +C 3H 7Cl— Cs H 12+2 NaCl

2 CH3 —-CH2 —CH (CH 3)Br-CH 3+2Na—CH 3- CH 2- C( CHs), -C(CH 3),
-CH 2- CH 3 + 2NaCl

BarHepa 3 CH2 =CH 2+ 2KMnO 4 +4H 20—CH 2( OH)-CH:=
(OH)+2KOH+2MnO 2

MapkoBHukoBa CH 2=CH-CH 3+HCI—-CH 3- CH(CI)-CH 3

3anueBa CH 3- CH(Br)CH 2—CH 3+NaOH(cnupt)—CH 3-CH=CH-CH
3+NaBr+ H 20
KyyepoBa C 2H 2+H2 O—CH 3-COH

3nHuHa C eHs5 — NO2 +6H— C 6H 5—NH2 +2H 20
N'yctaBcoHa CICH 2—-CH 2—- CH 2-CH 2- Cl+Zn— C4 Hs +ZnCl 2

Owoma CH 3-COONa+Na OH—CH 4+Naz2 CO 3
Konbb6e 2CH 3-COONa+2H 20— C2H 6 + 2 CO 21+H 21+ 2NaOH




U3meHeHne AnuHbI yrnepo.D,Hoﬁ LHernun.

1. PeakTuB NpuHbsApa
CH, -Mg -CI+C _H, -Cl— C,H, +MgCl,

CO, + CH,-Mg-Cl— CH,-COOMgCIl— CH, —-COOH +MgCl
2. Peakuusi ankmnupoBaHus
C,H,+CH, -Cl— C_  H, —CH, +HCI

2

3. Peakuua pekapbokcunmpoBaHus
C,H,-COOH— CH +CO, 1
CH, - CH, -COONa +NaOH— C_H, + Na,CO,

4 [lnmepunsauyus
2 C2H2 — BUHUNaueTuneH

5. MNonumepusauuns
CH2 =CH- COO —CH3 — MonuBuHMNaueTar



RnaHecCIrri6eCHADbIC Peakuyul
1.C2H2+2 {Ag(NH3) 232 OH— C2Ag2+4 NH3 1 +2H20

2. CH3 COH+2{ Ag(NH3) 2;0H — CH3 COOH+2Ag | +4NH 31+H 20

3. CH3COH + 2 {Ag(NH3 ) 2;0H — CH 3CO0ONH4 +2Ag| +3 NHs3 1+
H20

4 CH 3COH +Ag 20 +NH 3 — CH 3COONH 4+2Ag|
5 CH3 COH+ 2Cu(OH) 2— CH3 COOH +Cu 20+ 2H 20

6 Cs H 1206 + 2Cu( OH) 2 —» CH2 OH-(CHOH) +-COOH +Cu 20+
2H20

7 Ce H12 O6 +2{ Ag(NH3 ) 2} OH — CH 20H —(CHOH)
4-COOH+2Ag| + 2 H 20

8 2 C3 Hs O3 + Cu(OH) 2— Nmuuepat megu lI+ 2H 20

9 HCOOH+ 2 {Ag(N H3) 2} OH — CO 2+2Ag+ 4NHs3 + 2H 20



YcnoBusa npoTeKkaHusa peakuuu
C_H _ OH T8¢ = * HO

o

2CSHsOH —> cp4-—0o—-HC_+ HO

5 2
2 -5

425
—>

2 C 4, OH =
A1203 ZnO s

- = _+*2HO * H_}

170
CH (3IH_CH2_CH3 —» CHZCH=CH™CH. ™ H.O

OH

(0
S4H1.0H * cuo—>CcH7eZ * HO * cu
H



CHZCH-CH_ ~ CuO — cH-Cc-CH_* HO * Cu

OH

o

—_—

crmpT

CH_Br-CH_Br ~ KOH

“© CH2-CHr - Kom ==

) v

3
|l
(@)

HCI

CH=CHBr - KBr - HO

CH=CH +~ KBr + HO



BO3MOXXHOCTb B3aMOOENCTBUSA
NPOAYKTOB peaKkuun apyr ¢ Apyrom

1.3cH= cH.8kMngQ — > 2KOH *8 MnO_*2HO *3KC O
=_ CH_COONa * 2 H.O —> c H_*2 NaHCO_ + Hz*
CH COONa ~2HO — = S H. ™ c02$ + NaOH + Hz}

//O

3. —C
CH_ <

*2 [AG(NH, L IOH—" CH.COONH. ~ 2Ag}~
H

+3NHA ~H O

a. C|.|3—c</o + Ag.O + NH_, —> CHSCOONH4+2AQ¢
H



Lleno4ykn npeBpaLleHnin ¢ pasnnvHbiM
00BbEMOM MHOPMALIMK O BELLLECTBAX

OTKpbITas
[TonyoTKkpbiTas
A— . — B
[Tony3akpbiTad
+B +=B 0
3akpbiTas
A— — S p
CBepx3aKkpbiTas
+A +B

—_— —— e
-B w3 s s



[lemMoHcTpaunoHHbI MaTepuan EIN3
2010

CH Cl KMnO
nas . KO
CH > CHCl =% \/—» —> X3—>4©n=n©©©u=n
> 4 > 4 — onmpr. _C ax AIcI HSO t & &

1. CH + C|] —™ < H Cli
=2 a L =2 a 2

2. o H.CI_ *2KOH Tt S.H. - 2KCl ~ 2HO

=-3cH, —/——

~a
- @ + CHOl —/ ~ HCI

5- 5 /CHS

+6mMnso_, + 3 KsO_ A + 14 HO



TpeHNPOBOYHbLIN MaTepuan ElS
2010

HCl IKMnO4

H
=, — HeHo — X —% X_ —» — X
CENT -1 -1 sto4'tt

€
1. <Hl + C)2:_r> HCHO = HO

2. HCHO + H, —» CH_OH
3. 2CHOH *2Na~ * 2CHONa + H,
4. CHONa * HCI —> CHOH * NacCi

5. CH30H - 6KMnO4"' 9 H2$O4_> 5CO2*+ 19 |—|20+

+ 6 MnsSO_ + 3 K SO



C,H, »X, > X, —»CHOK — X, X,

3 C,H, = CgHg

C.H_+Cl — C_H.Cl+HCI

C.H.Cl + 2KOH — C_H _OK+KCI+H,0
C,H.OK+CO,+H,0—- C_H.OH + KHCO,

C.H.OH + 3Br, — C_H, Br,OH + 3HBr



C6H1206 > X —>a3tunaueratr — X— C2H5-O-C3H7

CH,O

«H,0, = 2C,H.OH +2CO,

/O
C,H.OH + CH,-COOH —CH, - C +H,0
\O-C,H,

/0O

CH3 -C + HZO — C2H50H + CH3 COOH
\O - C2H5

ZCZHSOH + 2Na —>2C2H50 Na + H2

2C,H.0 Na+ C,H,CL — C,H, O-C,H, NaCL



CH, —» X — X,— X,—X,—X,

CH +HO-NO, C,H.-NO,+H,0
C,H.-NO,+6H* - C,H -NH,+2H,0
C,H.—NH, + HBr — [C,H_-NH, ]* Br

[C,H,—NH,1* Br + NaOH —NaBr +C,H_-NH,+ H,0

C,H,—NH, + C_H_Br—(C,H,),NH + HBr



nponaHon-2 —X, — X, —»nponuH— X,— nponaHon-2
CH,-CH,-CH,-OH— CH,- CH=CH,+ H,O
CH,- CH=CH, + Br,— CH,— CHBr - CH,Br

CH,—CHBr-CH,Br +2KOH —CH, - CECH*2KBr+
2H,0

CH,— C=CH*+H,0 — (CH,),CO

(CH,),CO + H,—(CH,),CH - OH



nponaHon-1 —X, — X, —X,— aueToH— nponaHosn-2
CH,-CH,-CH,-OH— CH,- CH=CH,+ H,O
CH,- CH=CH, + Br,— CH,— CHBr - CH_Br

CH,—CHBr-CH_Br +2KOH —CH, — CECH*2KBr+2 H,0
CH, - C=CH*+H,0 — (CH,),CO

(CH,),CO + H,—(CH,),CH - OH



CaCO, —~CaC,—X,—C,Ag,— X,— BUHUNALeTUSEH
CaCO,+ 4C —CaC, + 3CO

C,H,+ 2[Ag (NH,),JOH— AgC=CAg + 4NH,+2H,0
AgC=CAg +2HCI — C_H,+ 2AgCl|

2C,H,—~H,C=CH-C=CH



draHon —X, — X, — Ag,C,— X, — X,

C,H,OH — CH,=CH, +H,0
CH,=CH,—>HC=CH+H,

HC = CH + 2[Ag (NH,),]JOH— AgC=CAg+ 4NH_+2H,0
AgC=CAg+ 2HCI - HC =CH + 2 AgCl|

3HC = CH + 8 KMnO, —3K,C,0, + 2KOH +2H,0+8MnO,
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